



# 时隔80年,何家后人再到何园办婚礼

9月28日上午8时,一支“特殊”的娶亲队伍从徐凝门桥向何园缓缓走来,身着红色长袍马褂、骑着高头大马的新郎,坐在花轿里的新娘,拉着二胡的迎亲队伍……引得众多市民和游客驻足观看。原来,这是何家第六代后人何宇昂娶亲的一幕。据悉,这是近80年来何家后人第一次在何园内举办婚礼。

郭莉 顾潇 曹峰

►新郎迎亲 乔家明 摄



何宇昂迎娶的新娘叫郑乃文,两人相识于异国求学之时,共同的理想和价值观使他们相亲相爱,一路走进了何园,走上传统婚礼的殿堂。在这里,这对新人按照古代婚俗传统,跨火盆、过马鞍、拜堂、挑起红盖头……从全国各地赶来的亲友们在雅乐古风中感受传统文化的魅力。

婚礼仪式之后,到场的何家后人来到何家祠堂祭拜祖先。祭拜之后,一对新人在何家父母的指引下,认真聆听“何氏家训”。“何氏家训是何氏家族代代相传的‘家规’。历代何家人都以何氏家训为准则。”新人的父亲何长鸣告

诉记者,何氏家训从孝敬亲长、隆师亲友、节义勤俭、读书写字、出处进退等十一个方面,详尽地规范了家族成员的修身处世、待人接物之道,凸显了何氏家族的文化渊源、道德理想与生存智慧。

“何园建园有135年,而何家人在何园举办婚礼是近80年来的第一次。”主婚人何氏家族代表何学冬介绍,新郎何宇昂是何家的第六代后人,选择在何园举办婚礼,具有特殊的意义,“我认为,他们的婚礼将成为何园的一段佳话。”

何园坐落于扬州市徐凝门街66号,又名“寄啸山庄”,是一处始建于清代中期的中国古典园林建

筑,由清光绪年间何芷舫所造,被誉为“晚清第一园”。何芷舫出身于书香世家,经他一手建造的何园,也见证了何家百年的文脉传承。何园走出了“祖孙翰林”“兄弟博士”“父女画家”“姐弟院士”等一批栋梁之才,印证了“忠厚传家久,诗书继世长”这一良训。

现代快报记者了解到,扬州的另一处著名园林——一个园目前正在进行为期两个月的第五届“盐商文化节”。国庆长假期间,个园将安排演艺人员在个园南部住宅小姐楼,重现当年盐商抛绣球嫁女的场景,让游客亲身体验当一回“盐商女婿”。

## 屋顶漏了、下水堵了……找社区民警吴庆宏 居民有困难,“黑脸包公”随叫随到

面对执法对象,铁面无私;面对独居老人,全力帮扶……他就是泰州靖江市公安局城南派出所副所长兼社区民警吴庆宏。在吴庆宏所在的北六村社区,提起“黑脸包公”几乎无人不知、无人不晓,这个外号既是辖区群众对吴庆宏的爱称,也是对他秉公执法的赞誉。

卢东林 毛晓华

►吴庆宏到辖区老人家中走访慰问  
通讯员 供图



54岁的吴庆宏已从警33个年头,2010年年初,他调任城南派出所副所长兼北六村社区民警。

北六村社区实有人口5300余人,是一个以拆迁安置为主的社区,人员结构复杂,因为拆迁安置区没有统一的物业管理,东家屋顶漏了、西家下水堵了、楼道灯不亮了……群众找不到物业,电话就打到了吴庆宏的手机上,每次接到电话,他都能第一时间赶到,妥善处理好。

北六村总支书记严德平说:“老吴管我们居委已经9年了,他人热心、做事认真、公道正派,老百姓没有不说好的,有这样的警官,我们社区管理轻松了不少。”

辖区有个83岁的王奶奶,两个儿子都在外地工作,吴庆宏入户走访时发现了这一情况,便隔三岔五过去瞧瞧,帮着打扫卫生,修水修电。“我虽然有两个儿子,但他们还不如小吴来得勤,三天两头过来陪我唠嗑,帮我收拾这收拾那,简直比亲儿子还上心。”

面对社区管理,吴庆宏有他的理解:“如何让群众真心佩服你,靠的不是身上的制服、手中的权力,而是真心实意地为他们考虑,想其所想、急其所需、帮其所难。”

9年来,吴庆宏化解各类矛盾纠纷720余起,未发生一起投诉事件,群众满意度连年攀升,为此,他先后7次被表彰为“十佳社区民

警”,先后两次荣立个人三等功。吴庆宏所在的社区,群众满意度连年攀升,发案率逐年递减,这和吴庆宏的努力分不开。

2019年4月,辖区外来人员兰某与工友王某因琐事发生纠纷,兰某随后从老家河北喊来了3个老乡将王某打成轻伤后逃回老家。为了尽快破案,吴庆宏主动请缨带队去河北抓捕,历时7天,行程3000多公里,终于将兰某等4人抓捕归案。

王某得知后,特地买了许多水果跑到派出所向他表示感谢。吴庆宏笑着婉拒:“东西拿回去,心意收了。不给你讨回公道,我觉都睡不着。”

### 画说泰州



9月28日,武警江苏省总队泰州支队官兵以歌唱祖国、与国旗合影、向祖国送祝福等方式,热烈庆祝中华人民共和国成立70周年。 汤德宏 毛晓华 摄影报道

### 速读

#### 老夫妻丢了“救命钱”,民警苦寻两天找回

近日,泰州公安医药高新区分局周山河街区派出所接到一位老人报警,称其和老伴看病的“救命钱”丢了。民警苦寻两天帮他们找了回来。

接到指令后,民警史叶锋迅速赶到现场,了解到老人和老伴都身患癌症,当天准备交医药费时才发现装有2380块钱的钱包没了。

史叶锋立即调取医院当天监控,发现两位老人坐在候诊室座椅上等候时,不慎将钱包遗落,后来一男子坐到该位子上将钱包拿走。经过两天的查阅和走访,民警与拿包男子取得联系,其主动将钱包送至派出所。

民警将钱包交还到老两口手中。 李亚东 毛晓华

#### 院中大树摇摇欲坠,民警帮忙砍余枝

近日,泰州海陵彩衣社区独居老人刘奶奶有个心事导致茶饭不思,原来她家院子中有棵大树,上次台风过境时就摇摇欲坠,担心树枝断了把房子压坏,老人想把多余的树枝砍掉,但子女都不在身边,不知该找谁帮忙。

泰州海陵城北派出所民警上

门走访时得知了此事。两天后,城北派出所副所长高森林、社区民警肖锡和就带着工具来到刘奶奶家帮她砍树枝。忙活了近一个小时,民警终于将多余的树枝砍掉,没有了树枝的遮挡,院子瞬间明亮了,老人也安心了。

顾文婷 毛晓华

#### 扬州消防突出“实”字开展主题教育

近日,扬州市消防支队开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,聚焦“早”字、突出“实”字,早学习升温,早谋划部署,早树标检视,推动教育活动求实、务实、扎实开展。

扬州市消防支队通过主题党日筑理念、警示教育勤警示、党性教育砺情操等方式,武装指战员头脑,结合“两学一做”学习教育常

态化制度化,“我为国旗添光彩”主题实践活动,对主题教育进行预热升温。同时,配发主题教育配套用书,编写应知应会“口袋书”,微信推送资料到安保第一线。运用“话从身边来”轻骑兵小讲堂送学8次。结合“百名干部下基层、千人大演练、万人大宣传”活动与外单位开展共建共学活动。

吴菲菲

#### 百余专家会聚扬州探讨临床合理用药

9月28日,第四届中国临床合理用药大会在扬召开,100多位国内外专家共同探讨新时代临床合理用药管理。中国医药教育协会会长黄正明、名誉会长张文周,中国科学院院士陈润生,中国工程院院士王广基等出席开幕式。

据了解,促进合理用药,保障临床用药安全,是国家推广基本药

物制度的目标之一。本次大会以“责任·创新·合理·安全”为主题,开设了1个主论坛、15个专题论坛和卫星会,与会专家分享了前沿理念、先进管理思路和多年的学术研究成果。该活动由中国医药教育协会、中国医药教育协会临床合理用药专业委员会主办,苏北人民医院、扬州市药学会承办。 苏宣 曹峰